Cilgin Yildizlar

Ayse’nin dort adet plastik yildizi vardir. Her yildizin biyUklGgQ, rengi, kenar kalinligi ve kose
sayisi farklidir. Ayse, yildizlarini bu &zelliklerine gore siralamayi seviyor. Ornegin, asagidaki
resimde yildizlar kenar kalinliklarina gére kalindan inceye dogru siralanmistir.

Soru:

Asagidaki seceneklerden hangisinde yildizlar belirli bir 6zellige goére siralanmamistir?

Ornegin, yildizlar koyu renkten acik renge veya acik renkten koyu renge gére
siralanmamalidir.

Sorunun ¢éziimii:

A) Yildizlar kenar sayisina gére siralanmistir.

B) Yildizlar buyikliklerine gbre siralanmistir.

C) Yildizlar acik renkten koyu renge goére siralanmistir.
D) Dogru yanit.



Telefon Tuslar

Ali, yandaki sekildeki gibi tuslari olan bir mobil telefon ile
arkadasina, bir ismi mesaj olarak gondermek istemektedir. Ayni
tusa birkag kez basildiginda harfler ekranda goziikmektedir.

tusuna 3 kere basmak gerekmektedir.
CAN kelimesini yazmak icin ise ~— tusuna 3 kere, sonra ;‘ - - - -

Ornegin, C harfi icin '

tusuna bir kere ve son olarak MNO tusuna iki kere basiimahdir.

Soru

Ali, 7 kez tusa basarak arkadasinin ismini mesaj olarak gondermistir. Asagidaki seceneklerden hangisi
gonderdigi isimdir?

A) KAYA

B) IRMAK

C) MELEK

D) TUFAN

Sorunun ¢oziimu:

Dogru yanit A segenegidir.

A) KAYA ismi icin K=2, A=1, Y=3, A=1toplamda 7 tusa basmak gerekir.

B) IRMAK ismi icin I=3, R=3, M=1, A=1, K=2 toplamda 10 tusa basmak gerekir.
C) MELEK ismi icin M=1, E=2, L=3, E=2, K=2 toplamda 10 tusa basmak gerekir.

D) TUFAN ismiicin T=1, U=2, F=3, A=1, N=2 toplamda 9 tusa basmak gerekir.



Dondurma
Bir dondurmacida, dondurma toplari misterilerin istedigi sirayla kiillaha koyulmaktadir.
Soru:

Yandaki sekilde bulunan dondurma kilahini alan migsteri nasil siparis
vermistir?

A) cikolatali, kivili ve

B) cikolatali, ve kivili
C) , kivili ve gikolatali
D) , ¢ikolatali ve kivili

Sorunun ¢éziimii:

A) Verilen siparise gore ters siralanmistir.
B) Verilen siparise gore yanlistir.

C) Dogru yanit.

D) Verilen siparise gore yanlistir.



Yol Tarifi

Bilge Kunduz, kunduz kasabasinda bir otelde kalmaktadir. Otel ¢calisanlari tarafindan kendisine verilen
yol tarifine gore, kasabanin en (inlii kunduz heykelinin fotografini cekmek lizere yola ¢ikmistir:

Otel kapisindan hemen sola don.

iki yol ayrimi boyunca diiz git.

Uclincii yol ayrniminda saga don.

Diiz devam et. ilk yol ayriminda sola dén.
Diiz devam et. ilk yol ayriminda saga don.

ok wNe

Asagidaki sekilde dort otelin haritasi goriilmektedir.

[ .

L | | | | |
0
] _ ‘
|:| |:| MESE OTEL! GAM OTELI CEVIZ OTELI IHLAMUR OTELI

Soru :

Bilge Kunduz hangi otelde kalmaktadir?
A) Mese oteli

B) Cam oteli

C) Ceviz oteli

D) Ihlamur oteli

Sorunun ¢ozimii
Sorunun dogru yaniti C segenegidir.

Dogru yolu bulmanin iki yontemi bulunuyor. Birinci yonteme gore her otel icin tiim yonergeleri
deneyebilirsiniz. Fakat mese otelinden yolu bulmaya baslarsaniz, iki yol ayrimindan gegme sansiniz
bulunmuyor. Cam, ceviz ve thlamur otellerinden yol tarifine uygun gidilebilir ancak sadece ceviz
otelinden heykele gidilebilmektedir.

ikinci ¢6ziim yolu ise biraz daha karmasik. Verilen yol tarifinin tersini yapmak gerekiyor. Heykelin
bulundugu vere gore yonergeler takip edilebilir. ileri yerine geri gitmek, saga dénmek yerine sola
dénmek gibi. Bunlara ek olarak, kirmizi noktaya hangi iki noktadan ulasabilecegini de tahmin etmek
gerekiyor.



Sekil Birlestirme

Ogrenciler, bir resim diizenleme programini dgreniyorlar. Bir sekli parcalara ayirma,
kopyalama ve kopyalari farkli yerlere tagsima islemlerini yapabiliyorlar. Ayrica, bir sekli yatay
ve dikey olarak déndiirme islemini de gerceklestirebiliyorlar.

Soru:

Asagidaki seceneklerden hangisinde yer alan parcalar balik resmini olusturmak icin
veterlidir?

Sorunun ¢6ziimii

Dogru yanit D segenegidir.

A seceneginde, baligin agzi ve gbzi eksiktir.

B seceneginde verilenler ile balik biitlin olarak olusturulamaz.
C seceneginde de gbéz bulunmuyor.

D seceneginde verilenler ile bir balik sekli olusturulabilir.



